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تلفات سنگین از آمریکا می‌گیرد
ریچارد ‌هاس، نظریه‌پرداز و رئیس سابق شورای روابط خارجی آمریکا تاکید 
کرد: جنگ با ایران کار ساده‌ای نیست، چرا که این کشور، انواع توانمندی‌ها را برای 

تلافی‌های گوناگون دارد.
هاس گفت: استفاده از نیروی نظامی، کار آسانی نیست. استفاده از نیروی نظامی 
محدود علیه ایران هم دستاورد زیادی نخواهد داشت. آخرین چیزی که ترامپ 
می‌خواهد یک جنگ گسترده با ایران است. همان‌طور که می‌دانیم، ایران انواع 
توانایی‌ها را برای تلافی دارد. علیه کشتیرانی، علیه نیروهای آمریکا در منطقه، علیه 

مخالفان و علیه اسرائیل.
وی افزود: دولت ترامپ، یک ناوگان عظیم نظامی گرد آورده، اما مشخص نیست 
که همه جوانب را کاملًا سنجیده باشد. حملات نظامی یک گزینه است. می‌توانید با 
کمی زور، اهداف نظامی را تضعیف کنید یا از کار بیندازید. اما اگر نیروی نظامی محدود 
نتواند دستاورد بزرگی داشته باشد- که نخواهد داشت- آیا آمریکا شروع به استفاده از 
نیروی بیشتر می‌کند؟ پایگاه رای او )جنبش ماگا( هم علاقه‌ای به درگیری‌های بزرگ 
ندارد. آنها ترامپ را برای جنگ انتخاب نکردند. یک حمله محدود، مانند اقدامی که 
دفعه قبل علیه ایران انجام شد نمی‌تواند به چیزی نزدیک به اهدافی که دولت ترسیم 
کرده، دست پیدا کند. بمباران محدود ایران، ترامپ را به خواسته‌هایش نمی‌رساند، 
بمباران گسترده ایران به جنگ طولانی مدتی تبدیل خواهد شد که پیامدهایش برای 

آمریکا و ترامپ زیانبار است.
از سوی دیگر، و در حالی که روزنامه وال استریت ژورنال نوشته بود: »موشک‌های 
بالستیک ایران به چاقوی همه‌کاره سوئیسی تبدیل شده‌اند؛ هم ابزار قدرت هستند، 
هم ابزار دفاع و هم ابزار بازدارندگی«، خبرگزاری فرانسه )AFP( نقشه‌ای را که برُد 
انواع موشک‌های ایران را نشان می‌دهد، منتشر کرد. برد موشک‌های ایران، تا دو هزار 
کیلومتر را شامل می‌شود و تمام پایگاه‌ها و زیرساخت‌های مهم آمریکا را حد فاصل 

دریای مدیترانه تا عمق اقیانوس هند دربر می‌گیرد.
آندره مارتیانوف، نویسنده و تحلیلگر نظامی هم در گفت‌و‌گویی تاکید کرد: 
جغرافیای ایران، کابوس‌وار است و ارتش آمریکا اساساً توان جنگیدن در چنین میدانی 
را ندارد. ایران کشوری بزرگ با ظرفیت صنعتی قابل‌توجه و نیروهای مسلح قدرتمند 
است. آخرین چیزی که ترامپ اکنون به آن نیاز دارد، بازگشت تابوت‌هایی پوشیده با 
پرچم آمریکا به کشور است. زیرا چنین سناریویی می‌تواند تلفات سنگین و ضربه‌ای 

جدی به آمریکا وارد کند.
در همین حال، روزنامه »اسرائیل هیوم« گزارش داد: نتانیاهو از ترس توافق هسته‌ای 
آمریکا با ایران به واشینگتن می‌رود، اما ترس ترامپ، جنگ طولانی و بی‌پایان با ایران 
است. نتانیاهو عمیقاً هراس دارد که ترامپ از موضعش علیه ایران عقب‌نشینی کند. 
ترامپ، از ترس یک جنگ طولانی و بی‌پایان با ایران ممکن است به توافقی تن دهد 
که صرفاً به مسئله هسته‌ای محدود باشد و تمرکز خود را به جبهه‌های دیگر معطوف 

سازد و اسرائیل را تنها بگذارد.
روزنامه صهیونیستی معاریو هم نوشت: تهدیدهای ایران به حملات موشکی گسترده 
در خاورمیانه در صورت حمله آمریکا، اصلی‌ترین عاملی بود که آمریکا را به انتخاب 
مسیر مذاکره به جای گزینه نظامی سوق داد. ایران برای ایجاد بازدارندگی در برابر 
هرگونه درگیری نظامی جدید، سیاست ابهام را در مورد ابعاد توانمندی‌های موشکی 
خود در پیش گرفته است. ایران در طول جنگ اخیر، تجربه بیشتری در زمینه نفوذ و 
دور زدن سیستم‌های پدافندی اسرائیلی و آمریکایی به دست آورد. تهران تهدید کرده 

در صورت حمله آمریکا طیف وسیعی از اهداف را با موشک هدف قرار خواهد داد.
تهدید فعلی پس از یک رویارویی نظامی که در ژوئن گذشته رخ داد، مطرح 
می‌شود که طی آن ایران حدود ۵۰۰ موشک به اهداف غیرنظامی و نظامی در اسرائیل 
شلیک کرد. اما در پایان جنگ، ایران با زرادخانه‌ای که بیشتر آن دست‌نخورده مانده 
از این درگیری بیرون آمد. علاوه‌بر این، به نظر می‌رسد ایران در طول جنگ آموخته 
است که چگونه با پیشرفت جنگ، بهتر به سیستم‌های دفاعی اسرائیل و آمریکا نفوذ 
کند. مقامات نظامی ایالات متحده، این تهدید را بسیار جدی می‌گیرند. ترامپ پس از 
آنکه متقاعد شد ایالات متحده نیروهای کافی در منطقه برای وارد کردن ضربه قاطع 
مورد نظر خود در حین مقابله با پاسخ ایران و مدیریت تشدید تنش ندارد، برنامه‌های 
حمله به ایران را که برای اواسط ژانویه برنامه‌ریزی شده بود، در آخرین لحظه لغو کرد.

همچنین منوشه امیر فعال رسانه‌ای صهیونیست درباره قدرت موشکی ایران اذعان 
کرد: خطرناک‌تر از همه موشک‌ها، موشک خرمشهر۴ و کلاهک انفجاری خوشه‌ای 
آن است که مقاومت در برابر موشک را سخت می‌کند. اهمیت برنامه موشکی ایران از 
صنعت هسته‌ای آن‌ بیشتر است؛ آن‌ها موشک خرمشهر۴ را که برد ۲۰۰۰ کیلومتری 
دارد رونمایی کردند. ایران یکی از قدرتمندترین نیروهای نظامی و تهاجمی دنیا را دارد؛ 

قدرت برتر موشکی ایران، حقیقتی غیرقابل انکار است.
افراطیونی که جبهه اصلاحات را
 به آغوش براندازان انداختند

بازداشت برخی افراطیون مدعی اصلاحات با اتهامات امنیتی )از جمله نقش‌آفرینی 
در کودتای نافرجام و جنایتکارانه آمریکا و رژیم صهیونیستی( بار دیگر، بحران و بیماری 
عمیقی را که در جبهه ائتلافی اصلاحات پدید آمده، گوشزد می‌کند. ریشه این بحران، 

انفعال طیف اصلاح‌طلب وفادار به انقلاب و نظام در مقابل خط نفوذ در این جبهه است.
افراطیون مدعی اصلاحات، سوابقی بدی را از خود در طول دو ده گذشته برجا 
گذاشته‌اند. از تسلیم‌طلبی دو دهه قبل در مقابل آمریکا به موازات ساختارشکنی و 
آشوب‌افکنی نیابتی بگیرید تا دهن‌کجی به اقتصاد و معیشت مردم، و سپس تبدیل 
انتخابات سال 1388 به میدان جنگ و آشوب به بهانه دروغین تقلب، دادن گرای 
تحریم‌های فلج‌کننده به دشمن پس از شکست در آشوب سیاسی، تبدیل همین تحریم‌ها 
به ابزار دوقطبی‌سازی و تضعیف قدرت مذاکراتی کشور، تحمیل عقبگرد اقتصادی به 
کشور در ده اخیر و در مقطع حضور در دولت‌ها، و نهایتاً نقش‌آفرینی خیانت‌بار در 

اغتشاشات نیابتی سال‌های 1401 و 1404.
در ماجرای کودتای آمریکایی- صهیونیستی اخیر، برخی مقامات صهیونیست و 
همچنین دونالد ترامپ و وزیران خارجه و خزانه‌داری وی، بارها اعتراف صریح کردند 
که کارفرمای آشوب بوده‌اند. ترامپ، چند روز قبل گفت: ایران به خاطر ما به آشوب 
کشیده شد. )That country is a mess because of us(.... اسکات بسنت، وزیر 
خزانه‌داری آمریکا دو هفته قبل هم در پاسخ مجری پنل مجمع اقتصاد جهانی گفت: 
»رئیس‌جمهور ترامپ و دفتر او )OFAC( دستور دادند حداکثر فشار را بر ایران اعمال 
کنند و در ماه دسامبر اقتصاد آنها ضربه خورد. کمبود دلار ایجاد شد و آنها قادر به 
واردات نبودند. این یک جنگ اقتصادی بدون شلیک حتی یک گلوله بود«. اینها البته 
ابعاد اقتصادی کودتا بود و سیا و موساد، گروهک‌های تروریست مسلح را هم وارد بازی 

جنایتکارانه خود کرده بودند.
اما با وجود این اعترافات صریح، افراطیون مدعی اصلاحات تلاش کردن ردّ 
پای دشمن و ردّ خونی که به سیا و موساد می‌رسید را پاک کنند و پروژه کودتای 
صهیونیستی آمریکایی را اعتراض مدنی جا بزنند. با وجود اعترافات صریح مقامات 
آمریکایی و صهیونیستی درباره تدارک آشوب اخیر، برخی عناصر سیاسی و رسانه‌ای 
اصرار داشتنند با ادبیات دو پهلو، نظام را جای قاتلان و جلادان این جنایت بزرگ بنشانند.
وقتی فراخوان آشوب، متعلق به پادوهای نشاندار سیا و موساد بوده، و همین 
سرویس‌ها، گروه‌های تروریست مسلح را به خط کرده‌اند تا کودتا و آشوب، هرچه بیشتر 
رنگ خون و خشونت به خود بگیرد؛ چگونه می‌شد طراحان و بانیان و کارفرمایان جنایت 
را سانسور کرد و آن را گردن نیروهای مدافع امنیت انداخت که با دست خالی، در 
برابر اشرار مسلح ایستادند، سلاخی شدند و صدها شهید تقدیم دفاع از کشور کردند؟
عناصر مقصر سیاسی که تظاهر به سوگمندی کردند، اما حاضر نشدند نامی از 
نقشه جنایتکارانه ترامپ و نتانیاهو بیاورند، حتماً در این جنایت شریکند. برخی از آنها، 
در ایجاد انحراف گفتمانی در دهه اخیر، سوزاندن فرصت‌های خدمت پای اعتماد به 
آمریکا و آسیب زدن به معیشت مردم نقش‌آفرین بودند. همان‌ها، با تلاش برای پاک 
کردن رد پای آمریکا و اسرائیل، اذعان کردندکه خیانت‌هایشان از سر خطا نیست، بلکه 

در نقش جریان موازی یگان‌های تروریستی دشمن رفتار می‌کنند.
از یاد نبریم کارفرمایان این جنایت بزرگ، علاوه‌بر بی‌خانمان کردن دو میلیون 
نفر، یکصد هزار فلسطینی بیگناه را در غزه قتل‌عام کردند که سی هزار نفر از آنان 
همچنان مفقود هستند. کارفرمایان آشوب در ایران، همان جنایتکارانی هستند که در 
جزیره فحشای اپستین، آتو دست موساد داده و از سوی شیطان‌پرستان )کابالایست‌ها/ 
خونخوران یهودی( به بیگاری گرفته شده‌اند. و باید بررسی کرد که آیا موساد و سیا، 
از برخی عناصر سیاسی و رسانه‌ای ایرانی هم »آتو« دارند که این افراد، به قیمت 
بی‌حیثیت کردن خود، ردّ آشکار جنایت نتانیاهو و ترامپ را پنهان، یا پاک می‌کنند؟!

از طرف، باید توجه داشت که مرض افراطیگری و ساختارشکنی و رفتارهای 
رادیکال، در درون جبهه اصلاحات نیز با اعتراض مواجه بوده، هرچند که افراطیون به 

تدریج توانستند طیف دیگر را منفعل کنند و به حاشیه برانند.
کودتاکنندگان در درون جبهه اصلاحات، چه زمانی که انتخابات مجلس را تحریم 
کردند و چه هنگامی که به گود انتخابات  برگشتند، اهدافی رادیکال و ساختارشکنانه 
داشتند. شدت افراطی‌گری بی‌قاعده و دیوانه‌وار و همراهی با گروهک‌های برانداز، موجب 
شد که بهزاد نبوی اسفند ۱۴۰۱ از ریاست جبهه اصلاحات استعفا دهد و به یک معنا 
حذف شود. پیش از آن هم در پی ناکامی انتخابات مجلس سال ۱۳۹۸ و حملات شدید 
افراطیون مدعی اصلاحات، عارف و موسوی ‌لاری، از ریاست و نایب‌رئیسی »شورای‌عالی 

سیاستگذاری اصلاح‌طلبان« استعفا کرده بودند و شعسا از هم پاشیده بود.
سال ۱۴۰۱، در حالی که گروهک‌های  ورشکسته و تروریست، دستور ترور و 
جنایت و آتش‌افروزی در متن اغتشاشات را می‌دادند، برخی از مدعیان اصلاح‌طلبی، 
هیزم‌کش آنها شدند. بازیچگان فتنه، چنان جوگیر شده بودند که حتی کسانی مانند 
بهزاد نبوی را هم که نخواستند همراه شوند، از مرکزیت جبهه اصلاحات کنار گذاشتند.
نبوی درباره این طیف به مجله »آگاهی نو« گفته بود: »وقتی کاری بکنیم که 
عاقبت آن را ندانیم و دیمی حرکت کنیم، اسمش می‌شود چپ‌روی. ما دچار مرض 

بچه‌گانه چپ‌روی هستیم. در مجموعه خودمان هم این را می‌بینیم و لوچ داریم«.
مدتی پس از آن‌که نبوی توسط تندروهای حزب اتحاد ملت، از ریاست جبهه 
اصلاحات حذف شد، روزنامه اصلاح‌طلب همدلی در تحلیلی با عنوان »عبور از خاکریز 

چریک پیر« نوشت: »به نظر می‌ رسد نوبت به بهزاد نبوی رسیده که مواضعش به‌‌شدت 
مورد انتقاد قرار بگیرد. 

چریک پیر، در مصاحبه‌ با هم‌‌میهن، رسماً با اعتراضات مخالفت کرده و گفته: »ما 
اصلاح‌‌طلبان قطعاً نمی‌‌توانیم با معترضان کف خیابان که شعار‌های براندازانه می‌‌دهند، 
همسو شویم. بحث محافظه‌‌کاری نیست؛ ما شعار‌های آنان را قبول نداریم. ما می‌‌‌خواهیم 
در چارچوب نظام، اصلاح کنیم. نمی‌خواهیم دینامیت زیر ساختمان نظام بگذاریم، بلکه 
می‌‌خواهیم همین بنا را اصلاح و ایراداتش را برطرف کنیم«. این اظهارات، خیلی زود 

با واکنش کسانی مواجه شد که از او عبور کرده‌‌اند«. 
درباره هویت براندازانه پدرخواندگان جبهه اصلاحات، می‌توان به تحلیل روزنامه 
شرق اشاره کرد که پس از جنگ 12 روزه و صدور بیانیه‌ای ننگین به نام جبهه اصلاحات، 
به قلم احمد شیرزاد نوشت: »بیانیه جبهه اصلاحات، چراغ سبز به شیطنت‌های آمریکا 
و اسرائیل بود. دوستان ما بیانیه‌ای در اعتراض به قانون تعلیق همکاری با آژانس منتشر 
کردند. به‌ عنوان یک اصلاح‌طلب نمی‌توانم با این موضع‌گیری همدل باشم. لحن بیانیه 
بسیار تند است و به نظر نمی‌رسد از سر پختگی و آرامش نگاشته شده. ثانیاًً دوستان 
ما در شرایطی نیستند که با چنین لحنی با نهادهای حکومت سخن بگویند. کار 
دوستان بسیار عجولانه و دور از انتظار بود. مسبب وضعیت فعلی آمریکا و اسرائیل 
است و دلیلی ندارد که ما برای ادامه شیطنت آنها چراغ‌های مسیر را روشن کنیم. 
به کجا چنین شتابان؟...ادامه همکاری با آژانس، به این معنی است که بازرسان را با 
احترامات فائقه ببریم بر سر تأسیسات بمباران‌شده تا گزارش میزان موفقیت‌ حملات 

را تحویل دشمنان بدهند.«
هماهنگی قبلی

 از ترس واکنش خشمگینانه ایران!
آمریکا از ترس خشم و عصبانیت ایران، پیشاپیش، حضور ویتکاف و کوشنر روی 

ناو لینکلن را به مقامات ایرانی اطلاع داده بود.
روزنامه تایمز اسرائیل گزارش داد: آمریکا قبل از بازدید استیو ویتکاف و جرد کوشنر 
از ناو هواپیمابر آبرهام لینکن به ایران اطلاع داده بود که این بازدید روز شنبه انجام 
خواهد شد. شبکه سی‌ان‌ان هم گزارش داد: تهران و مسقط از قبل از این بازدید مطلع 
شده بودند- اقدامی که ظاهراً نشان‌دهنده تهدید مداوم اقدام نظامی ایالات متحده 

علیه ایران در صورت عدم توافق برای مهار برنامه هسته‌ای آنها بود.
همزمان، کانال ۱۲ تلویزیون صهیونیستی فاش کرد: تهران قبل از این بازدید، مطلع 
شده بود تا ایرانی‌ها غافلگیر و عصبانی نشوند. این گزارش‌ها نشان می‌دهد که طرف 
آمریکایی از خشم مقتدرانه ایران و متحدانش که مسبوق به سابقه هم هست، می‌هراسد. 
نیروهای سپاه پاسداران چند سال قبل، تفنگداران دریایی آمریکا را که به حریم سرزمینی 
ایران تجاوز کرده بودند، به اسارت گرفتند و برخی از این تفنگداران از ترس، شلوار 
خود را خیس کردند. همچنین اوایل امسال، جنگ یک ماه آمریکا علیه مقاومت یمن 
به آنجا ختم شد که چند جنگنده و پهپاد پیشرفته آمریکا سرنگون شد و آخرین بار، 
ناو ترومن برای فرار از موشک شلیک شده یمنی‌ها سعی کرد تغییر موقعیت بدهد 
که به سقوط جنگنده سوپر هورنت در قعر دریا و سپس درخواست آتش‌بس انجامید.

معاریو: نمی‌توانیم امپراطوری منطقه‌ای ایران را
 شکست دهیم 

رسانه‌های صهیونیستی می‌گویند نه تنها اسرائیل قادر به هماوردی با ایران به 
عنوان یک قدرت منطقه‌ای نیست، بلکه توان جنگیدن با متحدان ایران مثل مقاومت 

یمن را هم ندارد.
خبرنگار شبکه عبری »کان« در گزارشی اظهار کرد: اگر آمریکایی‌ها به ایران 
حمله کنند، حوثی‌های یمن پرتاب موشک و پهپاد را به سمت اسرائیل از سر خواهند 
گرفت؛ نهادهای امنیتی اکنون این احتمال را جدی می‌دانند که در صورت درگیری 
نظامی میان آمریکا و ایران، حوثی‌ها پا‌به‌پای سپاه پاسداران وارد عمل شده و حملات 
موشکی خود را آغاز کنند. به زبان ساده: حوثی‌ها دوباره به یکی از بازیگران اصلی 

صحنه نبرد تبدیل شده‌اند.
در این میان، بن‌سبطی، سخنگوی سابق رژیم صهیونیستی اذعان کرد: ایران کوتاه 
نخواهد آمد. مردم اسرائیل نگران حملات موشکی ایران هستند. آخر هفته‌ها این نگرانی 

بیشتر هم می‌شود؛ آن‌ها در جنگ ۱۲ روزه این حملات را دیدند.
خبرنگار نظامی روزنامه معاریو هم در یادداشتی نوشت: ما نمی‌توانیم ایران را 
شکست دهیم. ایران یک امپراطوری منطقه‌ای است. اسرائیل توانایی ایجاد اختلال، 
دخالت و تأخیر در روندها را دارد اما نمی‌تواند ایران را نابود کند. حتی آمریکایی‌ها با 
تمام زرادخانه‌هایشان، می‌دانند که مطیع کردن چنین کشوری از طریق هوا غیرممکن 
است. این یک امپراطوری منطقه‌ای است و تاریخ نشان می‌دهد که چقدر پیچیده است.
روزنامه معاریو در یادداشت دیگری اذعان کرد که اسرائیل دچار فرار مغزها و 

شکست استراتژیک شده و آینده‌اش را از دست می‌دهد.
این روزنامه می‌نویسد: از زمان آغاز جنگ، حدود ۴۰۰ هزار اسرائیلی از اسرائیل 
 مهاجرت کرده‌اند، بر اساس برآوردها؛ و طبق گزارشی از اداره آمار مرکزی، حدود 
۵۵ هزار اسرائیلی دارای مدرک کارشناسی و کارشناسی ارشد در خارج زندگی می‌کنند 
و ۱۶٪ از دارندگان مدرک دکترا خارج از اسرائیل اقامت دارند؛ این نوعی فرار مغزها 
است. اسرائیل کشوری است که توسعه‌اش متوقف شده و به نیروی انسانی در بخش‌های 

مدنی و نظامی نیاز دارد. 

می‌خواهم از 22 بهمن بگویم اما نه از 22 بهمن 1357؛ بلکه از بهمن 
1350. آن روزها به علت سرما و برف شدید وضعیت ایران بحرانی بود. 
ارتباط بیش از 3700 شهر و روستا قطع شده و جاده‌های مهم کشور 
از جمله هراز، رشت، اصفهان، شیراز، تبریز، همدان و... مسدود بود. 
19 بهمن 1350 روزنامه‌ها از قطع ارتباط زمینی اکثر شهرها و حتی 
کنده شدن برخی دکل‌های مخابراتی و قطع ارتباطات درون‌شهری 
خبر دادند. یک روز بعد در 20 بهمن 1350 ارتباط پایتخت با 6 استان 
کاملا قطع شد، برخی شهرها و روستاها در محاصره برف قرار گرفت 
و برف و سرما تعداد قابل توجهی از مردم ایران را به کام مرگ کشاند. 
تنها در یک مورد شصت نفر بر اثر ریزش بهمن خفه شدند. بهمن 
1350 روزهای تلخی برای مردم ایران داشت اما فرسنگ‌ها آن‌طرف‌تر 
فارغ از هر درد و غمی، خاندان سلطنتی]![ پهلوی مشغول تفریح 
بود. 24 بهمن 1350 روزنامه اطلاعات در صفحه اول خود تصویری 
از محمدرضا پهلوی و فرح دیبا در لباس اسکی منتشر کرد و زیر آن 
نوشت: »شاهنشاه آریامهر و علیاحضرت شهبانو که برای استفاده از 
تعطیلات سالیانه اینک در سن‌موریتس سوییس به سر می‌برند ساعاتی 
را نیز در روز به ورزش اسکی در ارتفاعات سن‌موریتس می‌گذرانند. در 
میان ورزش‌های مختلف شاهنشاه به ورزش اسکی علاقه خاصی دارند 
و این امر در وجود والاحضرت ولیعهد و دیگر والاحضرت‌ها نیز علاقه 
به‌خصوصی نسبت به اسکی تولید نموده است.« محمدرضا پهلوی در 
اوج درد و اندوه مردم ایران حاضر نشد حتی یک روز از سفر تفریحی‌اش 
به سوییس کم کند و مثل تفریحات زمستانی سال‌های گذشته‌اش، پس 
از 35 روز خوش‌گذرانی 11 اسفند 1350 به ایران برگشت. او حتی یک 
پیام سوگواری و همدردی ساده و کوتاه برای مردم ایران منتشر نکرد!
می‌خواهم از 17 شهریور بگویم اما نه از 17 شهریور 1357 که 
مزدوران شاه، مردم بی‌دفاع را در میدان ژاله و خیابان‌های اطراف به 
خاک و خون کشیدند؛ بلکه می‌خواهم از شهریور 1352 بگویم. روزهایی 
که بدون هیچ تحریم و حصر اقتصادی و علی‌رغم ارتباطات گسترده با 
 آمریکا و حتی اسرائیل، برخی کالاهای اساسی نایاب و تورم سر به فلک 
کشیده بود. »آنتونی پارسونز« سفیر انگلیس در ایران می‌گفت: »مقامات 
دولتی نرخ سالیانه‌ ]تورم[ را 20 درصد اعلام کرده بودند، ولی نرخ 
واقعی تورم، بسیار بیشتر از این رقم بود.« و نشریه آمریکایی تایم در 
گزارش خود تورم ایران را تا 50 درصد ارزیابی کرد. 24 شهریور 1352 
»اسدالله علم« وزیر وقت دربار هنگام صرف شام به محمدرضا پهلوی 
از کمبود کالاهای اساسی گله کرد. پاسخ محمدرضا به گلایه‌های علم 
ناامیدکننده بود؛ او گفت مردم باید یاد بگیرند بدون کالاهای اساسی 
زندگی کنند: »سر شام موضوع صحبت کمبود بعضی از کالاهای اساسی 
بود، که شاه عقیده دارد مردم باید یاد بگیرند بدون آن‌ها زندگی کنند!« 
چند ماه بعد »اسدالله علم« باز هم از وضعیت نامساعد بازار و 
معیشت مردم به محمدرضا پهلوی گله کرد و این بار هم پاسخی بهتر 
از قبل نگرفت: »به شاه عرض کردم متأسفانه در داخل به واسطه 
غفلت متصدیان نه گوشت در دسترس مردم است نه شکر، نه گوشت 
مرغ و مردم خیلی ناراضی هستند و این صحیح نیست. آخر چرا 
این پیش‌بینی‌ها را نمی‌کنند؟ همه‌ چیز هم گران شده. تعجب است 
که شاهنشاه تمام گوش کردند ولی همان‌طور که چشم‌شان را روی 
هم گذاشته بودند اصلًا باز نکردند و یک کلمه جواب ندادند.« آن 
 روزها اوج درآمدهای نفتی ایران بود؛ رژیم پهلوی بدون هیچ مانعی تا 
6 میلیون بشکه نفت در روز می‌فروخت و به دلیل شرایط منطقه قیمت 
نفت نیز 3 برابر شده بود. اما فقط خاندان پهلوی و سایر سرمایه‌داران 
وابسته به دربار بودند که از این افزایش فوق‌العاده درآمدهای نفتی بهره 
می‌بردند. طبق آمارها اقشار ثروتمند 55.5 درصد هزینه‌های جامعه 
را به خود اختصاص می‌دادند و سهم توده‌های مردم تنها 3.7 درصد 
بود. اسدالله علم در خاطرات خود از آن روزها نوشت: »تنها چیزی که 
مردم می‌فهمند این است که تورم، مشکل فلج‌کننده‌ای است و وضع 

خدمات عمومی اسفناک است.«
می‌خواهم از 16 آذر بگویم اما نه از 16 آذر 1332 که پس از 
کودتای 28 مرداد، رژیم پهلوی سه دانشجوی ایرانی را پیش پای 
معاون رئیس‌جمهور آمریکا قربانی کرد؛ بلکه می‌خواهم از آذر 1340 
بگویم. وقتی هواپیمای »داود بن گوریون« اولین نخست‌وزیر رژیم 
صهیونیستی در فرودگاه مهرآباد تهران به زمین نشست. روابط ایران 
و رژیم صهیونیستی گرم و صادرات نفت ایران به اسرائیل دو برابر 
شد. می‌خواهم از سال‌هایی بگویم که نفوذ رژیم اشغالگر قدس روز 
به روز در ایران بیشتر می‌شد و چیزی نمانده بود که ایران هم به 
اشغال آنها دربیاید. با پروژه‌هایی مانند طرح کشت و صنعت اسرائیل 
در دشت قزوین، کشاورزی و صنایع وابسته به آن در ایران به سود 
رژیم صهیونیستی تضعیف شد تا جایی که با تقریبا یکطرفه شدن 
روابط تجاری، ایران حتی تخم مرغ را هم از اسرائیل وارد می‌کرد. از 
سال 1340 تا 1352 واردات ایران از اسرائیل از رقم 2160 میلیون ریال 
به 14،700 میلیون ریال افزایش یافت. ایران 75 درصد نفت اسرائیل 
را تأمین می‌کرد. اسرائیل نقش پررنگی در تجهیز و آموزش نیروهای 
ساواک داشت و حتی از امکانات ساواک برای پیشبرد پروژه‌های خود 
استفاده می‌کرد و بدون اطلاع آنها علیه کشورهای منطقه عملیات انجام 
می‌داد. آنها سه پایگاه جاسوسی در ایران برای رصد تحرکات عراق و 
دیگر کشورهای عربی راه انداختند و برای پوشش فعالیت‌های‌شان از 

شناسنامه‌های ایرانی استفاده می‌کردند.
نفوذ وابستگان نظامی و امنیتی اسرائیل در ایران به حدی بود که 
گاهی چهره‌های سیاسی و نظامی ایرانی برای رشد و ترفیع در رژیم 
پهلوی به آنها متوسل می‌شدند تا برای‌شان کارسازی کنند. »بنجامین 
بیت هلحمی« از اساتید دانشگاه حیفا در اراضی اشغالی درباره موارد 
متعدد مراجعاتی از این دست به »یعقوب نیمرودی« وابسته نظامی وقت 
رژیم صهیونیستی در ایران می‌نویسد: »میهمانان اسرائیلی او مسلما 
حیرت می‌کردند از اینکه می‌دیدند، ژنرال‌های ارتش ایران، صبورانه 
در راهروی دفتر کار وی انتظار می‌کشند، تا طی دیدار کوتاهی با او، 
از وی بخواهند نزد رئیس ستاد و یا حتی »شاه« وساطت و یا شفاعت 

آنها را بکند.«
می‌خواهم از سال‌ها و ماه‌ها و روزهای رژیم پهلوی بگویم. روزگاری 
که ایران نه کشوری مستقل، آباد و پیشرو در علم و فناوری که 
مستعمره‌ای ویران و وابسته بود. روزهایی که کودکان ایرانی پیش از 
پرچم ایران، نقاشی پرچم آمریکا را یاد می‌گرفتند. 6 مهر 1353 یکی 
از اعضای حزب ایران نوین )یکی از دو حزب دولتی در رژیم پهلوی( 
در جمع اعضای حزب از این وضعیت انتقاد کرد؛ در گزارش ساواک از 
آن جلسه آمده است: »دکتر قاسمى درباره وضع مدارس ملى گفت 
بعضى از مدارس ما با این که پایه و اساس آنها ایرانى است ولى اصول 
و قواعد کشورهاى بیگانه در آن تدریس م‌ىشود. وى اضافه کرد: 
دختر 5 ساله‌اى دارد که در مدرسه پیشرو تحصیل م‌ىکند. از روز 
اول کتاب‌هاى انگلیسى به آنان تدریس کرده‌اند. نمونه کتاب‌ها را نیز 
به حاضرین نشان داد که در آن کتاب‌ها بیشتر از وضع کشور آمریکا 
نوشته بود. در صفحه اول پرچم آمریکا و نقشه آمریکا قرار داشت و از 
تمام شاگردان خواسته بودند که روز اول رنگ و نقشه پرچم آمریکا را 
بکشند و گفت بچه ایرانى باید اول پرچم کشور خودش را بشناسد نه 
پرچم آمریکا را و گفت اینجانب نقاشى بچه را به شوراى حزب ایران 
نوین بردم ولى متأسفانه حزب و آموزش و پرورش هر دو از مدرسه 

پیشرو حمایت کردند.«
می‌خواهم از روزگار پهلوی بگویم اما برای گفتن از تاریخ تلخ 
آن روزها نه یک ستون از روزنامه که به هزاران کاغذ و هزاران کتاب 
احتیاج است. آن روزها به تاریخ به پیوست و حالا به برکت انقلاب 
خمینی)ره( ایرانی مستقل داریم که علی‌رغم همه تحریم‌ها در 
حساس‌ترین شاخه‌های علم و فناوری نه فقط در منطقه که در جهان از 
جمله کشورهای پیشرو به حساب می‌آید. ایرانی داریم که زیر بار زور و 
تحمیل دولت‌های خارجی نمی‌رود و در ایستادگی مقابل قدرت‌های غرب 
و شرق الگوی کشورهای منطقه و حتی جهان شده است. ایرانی داریم 
که سرنوشتش را در 47 سال گذشته، مردم خودمان با 43 انتخابات 
رقم زده‌اند؛ انتخاباتی که گاه نتیجه‌اش به بهبود شرایط کشور و پیشبرد 
اهداف انقلاب انجامید و گاه با کم‌لطفی و کوتاهی منتخبان، عرصه بر 
مردم تنگ شد. در این 47 سال خاطرات و تجربیات خوب و بد فراوان 
بوده اما هیچ چیز به شیرینی اراده و آزادی‌مان در تعیین سرنوشت 
کشور خودمان نیست. من فردا باز هم از خیابان انقلاب اسلامی به 
میدان آزادی می‌روم تا چهل و هفتمین سالگرد استقلال، آزادی و 

جمهوری اسلامی را برای ایران جشن بگیرم.

از انقلاب تا آزادی

یادداشت روز

سید محمدعماد اعرابی

توسط نهادهای امنیتی و قضائی صورت گرفت 

بازداشت تعدادی از عناصر سیاسی
با اتهام فعالیت به نفع آمریکا و رژیم صهیونیستی

عراقچی: 

در مذاکرات جدید
یک دیوار بی‌اعتمادی بسیار بزرگ وجود دارد

سرویس سیاسی- 
در راستای برخورد با حلقۀ 
برانداز و آشوب‌طلب، آذر منصوری، 
ابراهیم اصغرزاده، محسن امین‌زاده، 
علی  و  کروبی  امام، حسین  جواد 
با  منافق  عناصر  از  شکوری‌راد 
نقاب اصلاح‌طلبی، توسط نهادهای 
امنیتی و قضائی با اتهام فعالیت به 
صهیونیستی  رژیم  و  آمریکا  نفع 

دستگیر شدند.
آذر منصوری، ابراهیم اصغرزاده 
و محسن امین‌زاده توسط نهادهای 
امنیتی و قضائی دستگیر شدند. اتهامات 
این افراد شامل هدف‌گیری انسجام 
ملی، موضع‌گیری علیه قانون اساسی، 
هماهنگی با تبلیغات دشمن، ترویج 
تسلیم‌طلبی، انحراف گروه‌های سیاسی 
براندازانه  ایجاد سازوکارهای مخفی  و 

عنوان شده است.
به گزارش فارس، یک مقام آگاه 
تاکید کرد: با وجود تحمل مواضع 
انتقادی پیشین، به دلیل تداوم 
فعالیت‌های ضدامنیتی این حلقه، برابر 

قانون با آنان برخورد شده است.
جواد امام، دبیرکل مجمع 
ایثارگران نیز توسط نهادهای امنیتی 
و قضائی بازداشت شد. محسن آرمین، 
نایب‌رئیس جبهه اصلاحات ایران و 

بدرالسادات مفیدی هم احضار شدند.
همچنین، حسین کروبی عامل 

و  تدوین‌کننده  تحریک‌کننده، 
منتشر‌کننده بیانیه مهدی کروبی 
بیانیه ساختارشکنانه  انتشار  برای 
اخیر بازداشت شد. حسین کروبی از 
مرتبطین شبکه‌های ضدانقلابی سهام 
نیوز، تحکیم ملت و برخی عناصر برانداز 

خارج از کشور می‌باشد.
گفتنی است، برخی عناصر 
ضدانقابِ متظاهر به اصلاح‌طلبی 
بعد از جنگ 12 روز بیانیه تسلیم 
صادر کردند و به دلیل عدم برخورد 
اطلاعاتی و قضائی، همین رویه را در 
جنگ تروریستی اخیر ادامه دادند و 
به نفع رژیم تروریست آمریکا و رژیم 
اشغالگر قدس عمل کردند که در نهایت 
به دلیل عدم توقف پروژه براندازانه و 
اقدام علیه امنیت ملی و ثبات کشور، 
بعضی از آنها توسط نهادهای امنیتی و 
قضائی به دام افتادند. انتظار این است 
که باقیمانده این عناصر ضد امنیت 
ملی نیز فورا بازداشت شوند. این جریان 
می‌کوشید تا برخی چهره‌ها و گروه‌های 
سیاسی شناخته‌شده کشور را به سوی 
رفتارهای غیرقانونی و اقداماتی خلاف 
قانون اساسی سوق دهد. در شرایطی 
که دشمنان در تضعیف مؤلفه‌های 
قدرت ملی ناکام مانده بودند، این حلقه 
همزمان با طرح مجدد خواست دشمن 
برای آغاز مذاکرات، درصدد ترویج ایده 
تسلیم و عقب‌نشینی ایران برآمد و حتی 

پیام‌هایی مبنی بر توقف گفت‌وگوها و 
ندادن فرصت به جمهوری اسلامی را به 
طرف مقابل منتقل کرد. در هیچ نظام 
سیاسی منطقه‌ای یا بین‌المللی که با 
تهدیدهای خارجی و فشارهای سنگین 
بر ملت و کشور خود روبه‌روست، اجازه 
فعالیت جریان‌های  و   شکل‌گیری 
ضد ثبات و انسجام ملی داده نمی‌شود.

این حلقه درست در زمانی مواضع 
خود را علیه قانون اساسی، امنیت ملی و 
ساختارهای رسمی کشور آشکار کرد که 
دشمن ناوگروه‌های خود را به‌سوی ایران 
اعزام کرده و ملت و نظام را مستقیماً 

تهدید به تسلیم می‌کرد.
در حالی که »کشتار مردم« 
به‌عنوان رمز عملیات دشمن برای 
حمله به ایران طراحی شده بود و 

نشانه‌های مداخله مستقیم آنان آشکارا 
دیده می‌شد، این حلقه با اتهام‌زنی به 
نظام و طرح ادعای سرکوب و کشتار 
معترضان، عملًا در جهت تکمیل نقشه 

دشمن گام برداشت.
در ادامۀ برخورد با حلقۀ برانداز 
و آشوب‌طلب، علی شکوری راد، عضو 
شورای مرکزی حزب اتحاد ملت هم با 

حکم قضائی بازداشت شد.
به گزارش میزان، احکام پرونده‌های 
قضائی علی شکوری راد، قربان 
بهزادیان‌نژاد و حسین کروبی که از 
سوی دادگاه تجدید نظر تایید شده 
بود، اجرا شد. با دستور مقام قضائی، 
محکومان مورد اشاره طی روز‌های اخیر 
بازداشت و برای تحمل حبس، به زندان 

معرفی شدند.

وزیر امور خارجه با اشاره به 
آغاز دور جدید مذاکرات میان 
ایران و آمریکا گفت: در این 
گفت‌وگوها دیوار بی‌اعتمادی بسیار 
بزرگی میان طرفین وجود دارد 
که ناشی از رفتارهای آمریکا در 
سال‌های گذشته و حتی در همین 

یک سال اخیر است.
سیدعباس عراقچی، وزیر امور 
خارجه دوشنبه ۲۰ بهمن ماه در آستانه 
سالگرد پیروزی انقلاب اسلامی در جمع 
سفرا و رؤسای نمایندگی‌های خارجی 
ایران گفت: چهل‌وهفتمین  مقیم 
سالگرد پیروزی انقلاب اسلامی ایران را 
تبریک می‌گویم. از آنجا که نمی‌خواهم 
وقت زیادی را صرف کنم و ان‌شاءالله 
از بیانات رئیس‌جمهور استفاده خواهیم 
کرد، تنها چند کلمه‌ای را از باب تبریک 
به دیپلمات‌های محترم عرض می‌کنم 
و همچنین یادآوری آنچه را که از سال 
گذشته تاکنون شاهد آن بوده‌ایم، بیان 

خواهم کرد.
وی افزود: از جلسه قبلی که در 
همین‌جا برگزار شد تا این جلسه، در 
طول یک سال، تحولات بسیار مهم 
و شگرفی در ایران، در منطقه و در 
سطح بین‌المللی رخ داد. در این فاصله 
شاهد یک جنگ ۱۲روزه بودیم و پس 
از آن تحولاتی که در نیویورک صورت 
گرفت، مراجعه کشورهای اروپایی به 

شورای امنیت و سپس اغتشاشات اخیر 
که در حقیقت باید آن را یک عملیات 
تروریستی گسترده طی روزهای ۱۸ تا 
۲۰ دی، مصادف با هشتم تا دهم ژانویه، 
نامید؛ عملیاتی که با هدایت از خارج، 
تلاش داشت چیزی شبیه یک کودتا 
را در ایران رقم بزند. در ادامه، آرایش 
نظامی آمریکا در منطقه ما طی چند روز 
گذشته و آغاز مجدد مذاکرات بین ایران 
و آمریکا، البته به‌صورت غیرمستقیم، از 
دیگر تحولات این دوره بود. شاید هر 
یک از این رخدادها برای یک سال هر 
کشوری کافی باشد، اما ما این وقایع را 

به‌صورت متوالی تجربه کردیم.
وزیر امور خارجه با بیان اینکه 
جنگ ۱۲روزه پدیده‌ای بسیار مهم 
بود، گفت: به خاطر دارید کسانی را 
که در روزهای نخست جنگ خواهان 
تسلیم بدون قید و شرط ایران بودند 
و در روز دوازدهم جنگ، درخواست 
آتش‌بس بدون قید و شرط داشتند. 
آنچه در تمامی این وقایع روشن است، 
مقاومت مردم ایران است. مردم ایران در 
همه این رخدادهایی که پشت سر هم 
اتفاق افتاد، محکم ایستادگی کردند و 
برای حفظ کشور، حفظ نظام جمهوری 
اسلامی ایران و حفظ آنچه به آن اعتقاد 
داشتند و برای آن انقلاب کرده بودند، 
همچنان استوار ایستادند و همه این 

توطئه‌ها را رد کردند.

وی ادامه داد: به نظر من، آنچه 
باعث شد بار دیگر توجه‌ها به سمت 
دیپلماسی معطوف شود، همین مقاومت 
بود. هیچ راهی برای حل‌وفصل موضوع 
هسته‌ای ایران جز راه دیپلماسی وجود 
ندارد. این واقعیتی است که بارها تجربه 
شده است؛ هرگاه با زبان زور و فشار 
با ملت ایران سخن گفته شده، ملت 
ایران مقاومت کرده و هرگاه با زبان 
کرامت و تکریم با ملت ایران سخن 
گفته شده، مردم ایران نیز با همان 
زبان پاسخ داده‌اند. رئیس دستگاه 
دیپلماسی تاکید کرد: ما در مذاکراتی 
که آغاز شده، کاملًا جدی هستیم و به 
دنبال مذاکراتی واقعی برای رسیدن 
به نتیجه‌ای مشخصیم، به شرط آنکه 
طرف مقابل نیز از همین میزان جدیت 
برخوردار باشد و آمادگی ورود به یک 
مذاکره نتیجه‌محور را داشته باشد. 
متأسفانه دیوار بی‌اعتمادی بسیار بزرگی 
وجود دارد که ناشی از رفتارهای آمریکا 
در سال‌های گذشته و حتی در همین 
یک سال اخیر است. ما در دور قبل نیز 
مشغول مذاکره بودیم که آن اتفاقات 
رخ داد و تهاجمی علیه ما صورت 
گرفت. امیدواریم اعتماد لازم برای آنکه 
مذاکرات در مسیر رسیدن به نتیجه 

پیش برود، شکل بگیرد.
عراقچی همچنین گفت: از جامعه 
دیپلماتیک مقیم تهران، به‌دلیل اذیت‌ها 

و مشکلاتی که در طول این یک سال 
متحمل شدند، اظهار تأسف می‌کنم. 
در جریان جنگ ۱۲روزه نیز شما 
با مشکلاتی مواجه شدید؛ از جمله 
حملاتی که صورت گرفت، مشکلات 
اتباع شما که قصد ترک کشور داشتند 
و دیگر مسائل پیش‌آمده. همچنین 
در جریان اغتشاشات اخیر، مشکلاتی 
نظیر قطعی اینترنت و مسائل دیگر رخ 
داد. من واقعاً متأسف هستم و اطمینان 
می‌دهم که همه این اقدامات صرفاً 
به‌منظور حفظ امنیت مردم ایران و 
حفظ امنیت دیپلمات‌های مقیم ایران، 
از جمله شما، انجام شده است. امیدوارم 
سال آینده که بار دیگر به این‌جا تشریف 
می‌آورید، سالی همراه با صلح و آرامش 
باشد؛ سالی که در آن دیپلماسی بر 

جنگ و تهاجم غلبه داشته باشد.
به گزارش مشرق، وزیر امور خارجه 
در پایان خاطرنشان کرد: امیدوارم 
منطقه ما نیز روی آرامش بیشتری 
را ببیند. سیاست ما همکاری نزدیک 
با همسایگانمان است و در این مسیر 
کاملًا جدی هستیم. ارتباطات من با 
همکارانم در حوزه کشورهای همسایه، 
ارتباطاتی بسیار نزدیک و مستمر است و 
ان‌شاءالله همه با هم برای حفظ آرامش 
منطقه، حفظ صلح و ثبات منطقه و 
جلوگیری از افزایش تنش و درگیری 

تلاش خواهیم کرد.

گفت و شنود

دسته‌دار بود!
گفت: در حالی که ترامپ و نتانیاهو و سایر مقامات رسمی آمریکا 
و رژیم صهیونیستی با صراحت اعتراف کرده‌اند که اغتشاشات کار آنها 
بوده است و حتی تاکید کرده‌اند که به پادوهای داخلی خود پول و 
اسلحه داده‌اند‌، برخی از غربگراهای مدعی اصلاحات به جای اعتراض 

به دشمن، نظام اسلامی را مقصر اعلام کرده‌اند!
گفتم: در خبرها آمده است که تعدادی از آنها به جرم 

همراهی با آمریکا و اسرائیل بازداشت شده‌اند.
گفت: یکی از آنها هنگامی دستگیر شده است که در حال انجام 
 ویدئوکنفرانس با تروریست‌های موسوم به فدائی خلق و تعریف و تمجید 

از آنها بوده است‌)!(.
گفتم: بقیه هم که خیانت‌هایی از همین نوع داشته‌اند.

گفت:‌ شناسنامه ایرانی دارند ولی در پس پرده وطن‌فروشی 
می‌کنند!

گفتم: به یارو گفتند؛ با وطن یک جمله بساز! گفت؛ دیروز 
رفتم حمام »‌و‌‌تنم‌« را شستم! گفتند؛ منظور ما وطن با »ط« 
دسته‌دار است. گفت؛ اتفاقاً من هم با تی دسته‌دار تنم را شستم!

*عزت و عظمت ایران در راهپیمایی‌ها به‌ویژه در یوم‌الله 22 بهمن در برابر 
دنیا به نمایش در می‌آید. کسانی که عذر موجهی نداشته باشند و در این 

ایام‌الله شرکت نکنند هم به خود جفا نموده و هم به کشور عزیز ایران.
علیمردانی

* یوم الله 22 بهمن روز غلبه جنود الله بر جنود شیطان و استقرار حکومت 
الله بر طاغوت و روز رهایی ملت از یوغ استکبار و استعمار بر امت خمینی 

بت‌شکن و خامنه‌ای عزیز مبارک باد.
طیبی

* در روزگاری که عوامل فشارهای بیرونی و مزدورانشان در داخل تلاش 
می‌کنند به جامعه القا بکنند که وفاداری به انقلاب کاهش پیدا کرده سر 
دادن دوباره‌ »الله‌اکبر« در شب ۲۲ بهمن از پشت‌بام‌ها، یک پیام روشن 
دارد و آن این که انقلاب زنده است و با وجود همه موانع رو به جلو به 

حرکت خود ادامه می‌دهد.
پارسا

* در بیانیه گروه ثارالله )مقاومت اسامی هند( در حمایت از جمهوری 
اسامی در برابر تهدیدات آمریکا و اسرائیل آمده در صورت هرگونه 
حماقتی از جمله حمله به رهبری معظم انقلاب ایران و هرگونه تجاوزی 
علیه جمهوری اسامی، این سرزمین را چون جهنمی سوزان برای 

آمریکایی‌ها و صهیونیست‌های ساکن هند تبدیل خواهند کرد.
مرادحاصلی

* بسیاری از خبرسازی‌ها پیرامون مذاکرات، بیش از آنکه خبر باشد، 
عملیات روانی برای جهت‌دهی به بازار و افکار عمومی است. آمریکا با 
تمام ابزارهای خود در این میدان فعال است و تلاش دارد با اثرگذاری بر 

افکار عمومی داخل، امتیاز بیشتری در میز مذاکره کسب کند.
ایازی

* در چند ماه اخیر بارها ترامپ و آمریکایی‌ها گزینه تهدید را روی میز 
گذاشته‌اند، اما با پاسخ قاطعانه ایرانی‌ها در عرصه دیپلماسی و میدان، 

عقب‌نشینی کرده‌اند. از این به بعد هم همین خواهد بود.
روشنی‌نژاد
* نقطه قوتی که این روزها در جامعه وجود دارد این است که جامعه 
ایرانی، فارغ از نگاه سیاسی، از تیم مذاکره‌کننده به‌عنوان نماینده و سفیر 
حقوقی و دیپلماسی ایران حمایت می‌کند. این همگرایی واقعاً ستودنی 

و قابل تحسین است. 
رضابیگی

* خدا را شکر با رشادت فرماندهان، سیلوها و شهرهای زیرزمینی انباشته 
شده و دست‌ها روی ماشه قرار گرفته است. در ضمن رونمایی از موشک 
خرمشهر ۴ دقیقاً دو روز مانده به مذاکره نشان داد که این بار شگفتانه‌های 

بسیاری برای دشمن روی میز قرار دارد.
سهامی

* آمریکا باید بداند ایران تصمیم خود را گرفته است. و آن این که اگر 
شیطنتی از سوی دشمن صورت بگیرد، ضربه‌ای بزرگ، فلج‌کننده و ورای 
محاسبه و ادراک به آن‌ وارد خواهد کرد. ضربه‌ای با مختصاتی که دیگر 

هیچ خصم و دشمنی نتواند به ایران نگاه چپ بیندازد. 
آوایی 
* عبور کریدور شرق - غرب از ایران که رهبر معظم انقلاب تاکید ویژه بر 
آن دارند فرصتی بسیار طلایی برای اتصال شرق عالم به غرب عالم برای 
کشورمان فراهم می‌کند. از این جهت معتقدم دیپلماسی اقتصادی باید 
یکی از تصمیمات محوری و راهبردی کشور باشد و خلاصه در وظایف 
وزارت خارجه نشود. بلکه همه وزارتخانه‌ها و دستگاه‌های ذی‌ربط باید 

پای این کار مهم بیایند.
زنگنه

*بر اساس آمار اعلام شده تعداد روستاهای دارای برق از ۴ هزار و ۳۶۷ 
روستا در سال ۱۳۵۷ به ۵۸ هزار و ۸۱۹ روستا رسیده است. این آمار 
نشان می‌دهد برق‌رسانی روستایی در کشور طی دوران انقلاب اسلامی 
بیش از ۱۲۴۷ درصد رشد داشته و امروز تقریباً تمامی روستاهای واجد 

شرایط از نعمت برق برخوردارند.
زاهد

* سه راهبرد آمریکا شامل مذاکره برای برچیدن صنعت هسته‌ای، 
بحران‌سازی و جنگ کوتاه، و در نهایت فشار و آشوب داخلی است که با 
هوشمندی نظام و ایستادگی ملت ایران در هر سه مورد ناکام مانده است.
کتابی

* وحشت از عملیات ضدصهیونیستی همچنان به‌عنوان کابوسی پایدار، 
شهرک‌نشینان شمال فلسطین اشغالی را دربرگرفته است. رسانه عبری 
»معاریو« در این باره نوشته مشاهده فردی در حال عبور از مرز لبنان به 
فلسطین اشغالی، ارتش را به آماده‌باش کامل کشاند. ساعاتی بعد مشخص 

شد عامل این وحشت، صهیونیست‌های گردشگر بوده‌اند.
عابدین

* شبکه‌های معاند با خونِ مرده و زنده فتنه دی ماه گذشته به تجارت 
مشغولند! کشته‌هایی که زنده شدند و فوت شده‌هایی که دوباره فوت 
کردند، همه در سناریوی کشته‌سازی رسانه‌های معاند است! وقتی فضای 
مجازی بی‌ در و پیکر باشد بهتر از این نمی‌شود موج سواری نمود! آیا 

دستگاه‌های مسئول نباید با این معاندان برخورد نمایند؟
قدیری

* وقتی رژیم شاه ارتش را در خیابان‌ها مستقر کرد، حزب توده در پیامی 
از مردم خواست تا گروه‌های چند نفره تشکیل دهند و نظامیان مستقر 
در خیابان‌ها را مورد هجوم مسلحانه قرار دهند. امام خمینی متعاقب 
این اقدام حزب توده خطاب به مردم ایران طی پیامی فرمودند: »ملت 
محترم ایران باید بداند که دیانت مقدس اسام جان و مال انسان‌ها 
مات عظیمه می‌داند«. این  را محترم شمرده و تجاوز به آن را از مُحرَّ
انقلاب نورانی امام خمینی و سفارش اسامی وی به ملت رشید ایران 
کجا و کودتای مُشتی از وحوش بدتر از حیوان و حرامی‌تر از داعشی به 

سرکردگی ربع پهلوی کجا!
اقبالی

* وزیر دفاع روسیه گفته در صورتی که آمریکا ساختمان‌های مرکزی 
حکومت ایران را مورد هدف قرار دهد، جمهوری اسامی این توانمندی 
را دارد تا کاخ سفید و پنتاگون را ویران کند! همچنین کلیه پایگاه‌های 

شیطان بزرگ در غرب آسیا و تل‌آویو و حیفا را هم شخم می‌زند.
جوادی

* شیطان بزرگ می‌خواهد ملت را از خدا، اهل بیت و امام زمان‌)عج(... 
جدا،  حق انتخاب را سلب، کشور را تجزیه، مردم را آواره و‌... کند. لذا 
ملت هم تا آخرین نفس و قطره خون، در مقابل این دشمن خبیث‌، فاسق، 

اوباش، قلدر و... می‌ایستد.
هوایی

* تروریست‌های آمریکایی، صهیونی، سلطنت‌طلب و... اعترافات کرده‌اند 
که این جنگ با اسام است؛ حتی به زن و بچه‌ شیرخوار مسلمان هم 
رحم نمی‌کنیم، مسجد‌ها و قرآن‌ها را آتش می‌زنیم؛ نباید در ایران 

مسلمانی باقی بماند!
صادقی

* روزنامه جمهوری اسامی پیشنهاد داده است که زمان ادغام ارتش 
و سپاه فرارسیده است! این پیشنهاد عجیب یادآور پیشنهاد یک دهه 
پیش‌ یکی از خواص! برای کاهش قدرت نظامی کشور در اوج جنایات و 
پیشروی داعش است. از سوی دیگر همزمانی این پیشنهاد با تروریستی 
اعلام نمودن سپاه پاسداران از سوی اتحادیه اروپا به عنوان ستون اصلی 

انقلاب قابل تامل است.
مرادی

*با جذب سرمایه خارجی کارخانه صنایع ذغال‌سنگ سمنان را تأسیس 
نموده‌ایم. مبلغ ده میلیون یورو وسایل و دستگاه‌های لازم را وارد کشور 
کرده‌ایم که طبق قانون برنامه 1404 باید دو درصد عوارض پرداخت 
‌نماییم که گمرک اصرار بر دریافت چهار درصد دارد و می‌گوید دولت باید 
اعلام کند! از مسئولان امر درخواست می‌شود برای تسریع در راه‌اندازی 
کارخانه دستور حل مشکل و ترخیص وسایل وارداتی کارخانه که پس از 

8 ماه گرد و غبار می‌خورند را بدهند.
آریانژاد  

کیهان و خوانندگان
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صفحه 2
سه‌شنبه ۲۱ بهمن 1404
۲۱ شعبان ۱۴۴۷ - شماره ۲۴۰۷۵

انگلیسی  مطرح  روزنامه  یک 
اذعان کرد که ایران با وجود 
فشارهای آمریکا از برنامه هسته‌ای 

خود دست نمی‌کشد. 
انگلیسی »دیلی‌میل« در  روزنامه 
شماره روز یکشنبه )19 بهمن 1404( 
طی گزارشی به‌قلم »تاریان کور پدلر« 
نوشت: ایران قاطعانه اعلام کرده است 
که با وجود افزایش فشارهای آمریکا، 
هرگز از برنامه هسته‌ای خود دست 

نخواهد کشید. 
اعلام  ایران  به‌نوشته دیلی‌میل، 
کرده است که حتی در صورت تحمیل 
جنگ نیز برنامه هسته‌ای خود را کنار 

نخواهد گذاشت. 
عباس عراقچی، وزیر امور خارجه 
ایران در نشستی در تهران گفت 

ایران برای برنامه هسته‌ای صلح‌آمیز 
خود هزینه سنگینی پرداخته است 
و هیچ‌کس حق ندارد به ایران 
دیکته کند چه رفتاری داشته باشد. 
او تأکید کرد که قدرت جمهوری 
اسلامی ایران در ایستادگی در برابر 
 فشارها و زورگویی قدرت‌های بزرگ

است. 
به گزارش تسنیم، روزنامه انگلیسی 
دیلی‌میل ابراز داشته که ایران همواره 
تأکید کرده است برنامه هسته‌ای‌اش، 
صلح‌آمیز است، اما برخی کشورهای 
غربی و آژانس بین‌المللی انرژی 
اتمی مدعی هستند ایران تا سال 
2003 برنامه سازمان‌یافته نظامی 
 برای دستیابی به سلاح اتمی داشته

است. 

دیلی‌میل:

ایران زیر فشار آمریکا 
کوتاه نمی‌آید


